

体验·成长

“小小店长”今天很忙

本报讯(株洲晚报融媒体记者魏朋 通讯员 王倩倩 肖雅馨)一群八九岁的孩子,堆码、上架、整理这些图书管理专业工作却做得有模有样。4月15日至16日,荷塘小学73名校园记者先后参加了株洲日报社联合新华书店举办的“小小店长”实践活动。

活动旨在培养校园记者的团结协作精神,增强阅读兴趣,丰富实践能力。在新华书店荷塘小学校内书店,工作人员向校园记者介绍了新华书店的由来、发展历史以及世界读书日的由来等知识,教大家如何识别正版图书与盗版图书。校园记者们听得非常认真,并不时做记录。了解了新华书店工作人员日常工作内容和相关知识后,校园记者们正式“上岗”。一个个认真负责的小身影,成为书香世界里一道靓丽的风景。

随后,校园记者分享了自己喜欢看的书籍,绘声绘色的描述让大家听得津津有味。活动的最后环节,新华书店还为表现优秀的“小小店长”们颁发了荣誉证书,大家合影留念,记录下这美好时刻。

此次小小店长活动让小记者们感受到了书籍的魅力,学会了责任与担当,大家表示要爱惜图书、文明阅读。“举办这样的活动,不仅丰富了孩子们的课余时间,锻炼了他们的动手能力、沟通交流和团结协作能力,还可以让孩子们体验与书为伴的乐趣,养成爱书护书、讲究秩序的好习惯。”荷塘小学副校长李倩说。

“走近印刷术”
体验非同寻常

本报讯(株洲晚报融媒体记者颜家萍)4月18日下午,株洲日报社校园记者在河东活动基地开展“走近四大发明印刷术”暨手工美术活动。

活动通过传统文化知识讲座、美术手工制作等形式,以动静相结合的方式带给小记者们一场非同寻常的体验。孩子们不仅学到了关于文字、篆刻以及印刷等方面的知识,还通过拓印展示和手工制作,提高了动手的能力。



▲孩子们用手抄报学习党史。刘明丽 摄

校园记者共唱红歌、感悟党史
“童心向党”系列活动启动

本报讯(株洲晚报融媒体记者魏朋 通讯员 刘丽明)庆祝中国共产党成立百年华诞,推动党史学习教育,北星小学组织校园记者以及其他学生开展“童心向党”系列教育实践活动,增强党史教育学习的有效性、感染力。

校园内,校园记者们满怀爱国热情,站成“100”“心”型的队列,共同唱响《歌唱祖国》《我们是共产主义接班人》等红色歌曲,唱出了心中的热情与激情,唱出了对心中红色旗帜的向往,唱出了

对革命先辈们的感激之情,充分体会中国共产党的光辉历程和革命先辈的伟大精神,歌声在耳畔久久回响……

孩子们积极查阅党史百年的资料,自主制作“回溯历史·建党百年”的主题手抄报、绘画作品,并愉快地和同学们进行分享,以画幅绘制、文字描绘的方式,表达他们对党和祖国的深深祝福与热爱之情。

老师还用生动的语言、真实的情感为小记者们讲述了《红船

精神》《长征精神》的故事,再现了一个个感人至深、催人奋进的革命故事,让校园记者们深刻感受到革命先辈们不怕牺牲、顽强拼搏、浴血奋战的英雄气概,进一步了解中国共产党在艰苦抗战、建设祖国、改革创新的复兴之路上创造的伟大奇迹,更加懂得了新时代少年肩负的历史责任和使命,激发了他们爱党、爱国、爱社会主义的情怀,倍加珍惜来之不易的幸福生活。

迈出采访第一步

本报讯(通讯员 刘乙蕊)4月22日,读写客&株洲日报社校园记者媒介素养暨写作训练营“校园记者优秀作品赛事评选活动”揭晓,高阶班、低阶班人气奖、优秀奖出炉。

1月30日,校园记者媒介素养暨写作训练营(线上班)开启,并于3月17日结束。长郡云龙实验学校、北京师范大学株洲附属学校、南方第三小学、茶陵县城西小学、茶陵县城东小学、茶陵县明德小学等学校约2000名校园记者参与赛事。

“校园记者媒介素养培训暨写作训练营”是由国内知名媒体

人、前调查记者龙志,前资深科学记者、中科院博士谭万能,前资深国际报道记者、香港大学传播学硕士华璐,高考文科状元王品杰联手为校园记者打造的一套系统媒体采写课程。其中“校园记者优秀作品赛事评选活动”也伴随着写作训练营同步进行。赛事专业评审由国内资深媒体人龙志、谭平华、谭万能、华璐4位老师组成。

高阶班参赛作品为新闻报道或人物文章,低阶班需要校园记者录制人物介绍视频,校园记者根据自己的具体情况自愿参赛。

最终两个班分别选出了人气奖、优秀奖。高阶班获奖文章共9篇,

本报将陆续刊登。低阶班获奖作品有4个,它们的作者分别是:南方三小二二年级6班王钰然,小记者证号:21020620923;天元小学二年级1909班罗梓铮,小记者证号:21040251174;先锋小学一年级145班关舒木,小记者证号:2103114462;八达小学二年级3班周显彤,小记者证号:21011004587。

此次比赛校园记者亲历采访,发现和记录自己身边人物的鲜活故事,迈出了采访的第一步。

活动由株洲日报社校园记者俱乐部、北京读写客教育科技有限公司主办。



▲校园记者在禁毒教育基地参观学习。彭慧洁 摄

“白鹤”校园记者学习禁毒知识

本报讯(株洲晚报融媒体记者彭慧洁)为进一步营造良好的禁毒宣传舆论氛围,加强校园禁毒宣传力度,提高青少年的心理预防能力和禁毒意识,4月16日,白鹤小学校园记者们赴株洲禁毒教育基地参观学习。

毒品给人带来危害,造成的家庭悲剧、社会损失让校园记者们触目惊心。讲解员介绍了我国禁毒史,从“虎门销烟”到“湄公河行动”,历史事迹激励学生们不忘

国耻,积极参加禁毒斗争,坚决做到禁毒、拒毒。活动最后观看的禁毒视频,向孩子们普及了毒品的来历、常见毒品的识别、毒品的分类、毒情形势等知识,分析了吸毒上瘾的原因、毒品的危害,在学生心里种下禁毒的种子。

“一个个鲜活的事例,触目惊心的图片,增进了我们对毒品的了解。”校园记者们深有感触地说。

长株潭一体化发展人社局长联席会议在长沙召开
三地人社“联姻”惠民举措共享

A02

养老保险
长株潭企业职工养老保险个人业务
实现一网通办、同城通办

劳动监察
建立拖欠农民工工资“黑名单”
实现资源共享联合惩戒

就业服务
推出统一的微信公众平台
实现岗位信息互通、岗位发布同频

现场招聘
三市将共同发布近9万个岗位需求信息
为企业和求职者提供集中服务

制图:胡兴鑫

洞见 —— 献出一“臂”之力 共建“免疫长城”

□ 王琳琳、徐鹏航

当前,全国各地正按“应接尽接、梯次推进、突出重点、保障安全”原则,对重点地区、重点人群、重点城市加快推进新冠疫苗接种。自去年12月15日以来,短短4个月,我国新冠疫苗接种总剂次已升至全球第二,但距建立群体免疫屏障仍有不小距离。早日建成“免疫长城”,亟需健康人群献出一“臂”之力。

随着云南瑞丽疫情得到有效控制,近期我国疫情形势总体向好,这为“五一”出行开启了绿灯。然而放眼全球,新冠疫情仍然处在高水平

流行阶段,每日报告病例数高达30万至50万,且上升趋势不减。这意味着,来自境外输入的压力没有减轻,由境外输入造成局部疫情扩散的风险依然存在。值此“窗口期”,大力推进国内疫苗接种是未雨绸缪的关键之举。

中国疾控中心专家多次提示,我国建立起群体免疫屏障大约需要10亿人接种疫苗,才能产生理想的群体免疫保护效果。如果国内疫苗接种速度始终不达标准,最多只能起到个体保护作用。也就是说,当有传

染源输入时,还会发生流行疫情,没有接种疫苗的人只要接触到新冠病毒还会普遍易感,无法得到保护。这正是公众科普频繁提到“接种疫苗既是保护他人,更是保护自己”的基本逻辑所在。

此外,一大不可忽视的变量来自新冠病毒变异。当前,全球新冠疫情主要流行地区的毒株变异仍未超出可控范围,此时加快接种进程就显得更加刻不容缓。只有确保接种速度始终跑在病毒变异的前面,尽早将疫情遏制住,才能真正避免

因病毒变异失控导致的疫情加剧甚至疫苗失效。

目前,为加大疫苗接种力度,我国确定了“应接尽接”和自愿相结合的原则。这意味着,所有健康人群的每个人都承担着一份光荣的使命责任,献出自己的一“臂”之力,为老人、儿童和免疫力薄弱人群早日构建起坚固的“免疫长城”。有关主管部门和各级政府则要加强保供、分配、协调力度,抓紧解决部分地区出现的缺苗问题,确保所有健康人群都能便利、及时接种上放心疫苗。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)